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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 04.05.23 
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Bundesmittel für den Hamburger Haushalt – Wie ist der aktuelle Stand? 

Einleitung für die Fragen: 
Die Zuweisung von Bundesmitteln hat für den Hamburger Haushalt eine große 
Bedeutung.  
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Frage 1: Welche einzelnen Zuweisungen von Bundesmitteln in jeweils welcher 
Höhe hat Hamburg im Jahr 2022 erhalten und wofür wurden die Mittel 
jeweils eingesetzt? In welcher Höhe waren Bundesmittel im Haus
haltsjahr 2022 eingeplant? Bitte nach Produktgruppen beziehungs
weise Aufgabenbereichen angeben. 

Frage 2: Welche einzelnen Zuweisungen von Bundesmitteln in jeweils welcher 
Höhe werden im Jahr 2023 für welche Aufgaben erwartet bezie
hungsweise sind bereits eingegangen? Bitte nach Produktgruppen 
beziehungsweise Aufgabenbereichen angeben. 

Frage 3: In jeweils welcher Höhe und in jeweils welchen Produktgruppen  
beziehungsweise Aufgabenbereichen sind im Haushaltsplan 2023/ 
2024 Zuweisungen von Bundesmitteln eingeplant? 

Frage 4: In jeweils welcher Höhe und für welche Investitionsprojekte oder Vor
haben wurden Bundesmittel bereits eingeworben beziehungsweise 
zugesagt, die noch nicht in der Haushaltsplanung 2023/2024 enthal
ten sind? Wie ist jeweils der Stand der Umsetzung dieser Projekte, 
wann wird mit einem Abruf der Mittel gerechnet und in welcher Höhe 
ist eine Kofinanzierung aus dem Hamburger Haushalt erforderlich? 

Frage 5: In jeweils welcher Höhe, aus welchen Gründen und bei welchen Maß
nahmen wurden seit Anfang 2021 Bundesmittel wieder zurückgefor
dert oder verfügbare Bundesmittel nicht abgerufen? 

Antwort zu Fragen 1 bis 5: 
Siehe Anlagen 1 bis 3. Die Angaben mussten durch aufwendige Abfragen in den  
Behörden ermittelt werden, beziehen sich auf den aktuellen Buchungs- und Planungs
stand und erfolgen in dem Umfang beziehungsweise der Vollständigkeit, die in der für 
die Beantwortung einer Parlamentarischen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit  
erreichbar ist. 
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